

Гомеопатия и акупунктура — на службе у ветеринаров

Петр КОТЛЯРОВ,
главный ветеринарный врач
ОАО «Агрофирма Дмитрова Гора»

Гомеопатические препараты — это не лекарство в общепринятом понимании. Они не предназначены для уничтожения микробов или подавления их жизнедеятельности. Их не применяют для выполнения какого-либо недостающего организму вещества, например с целью прекращения зуда или избавления от бессонницы. В гомеопатии нет ни снотворных, ни болеутоляющих, ни слабительных, ни закрепляющих средств. Гомеопатическое лекарство является регулятором процессов самовосстановления в организме (Вавилова Н.М., 1992).

Об альтернативных видах медицины — гомеопатии и акупунктуре — я узнал в 2000 г., когда познакомился с заведующим лабораторией ветеринарной акупунктуры РГАЗУ заслуженным ветеринарным врачом Российской Федерации профессором Георгием Казеевым. После теоретического и практического обучения я впервые стал применять гомеопатические препараты для лечения коров с заболеваниями репродуктивных органов и молочной железы. Ознакомившись с составом медикаментов, проверил их действие на группе животных. Стало очевидно, что метод работает при парентеральном введении лекарственных средств.

Микроинъекции гомеопатических средств, воздействуя на активные точки, показали положительный эффект при борьбе с такими патологиями, как эндометрит, субинволюция матки, гипофункция яичников, киста яичников, персистентное желтое тело, задержание плаценты.

Специалисты в области нетрадиционной медицины считают, что акупунктурная точка по структурному строению — это «щель», а по физиологическому — участок кожи с пониженной электросопротивляемостью и увеличенной площадью при воспалительном процессе.

Мы оказываем влияние на внутренние органы, применяя альтернативные методы и воздействуя на активные точки гомеопатическими средствами или набором препаратов (например, АСД-2Ф + сыворотка, новокаин, окситоцин против пастереллеза).

Согласно канонам восточной медицины внутренние органы находятся в постоянной связи с меридианами — каналами, по которым происходит обмен жизненной энергии с внешней средой. Воздействуя на расположенные на меридианах точки, можно восстановить энергетический баланс между органами. Начальная точка в акупунктуре — входные ворота в организм, конечная точка — место выброса отрицательной энергии.

Можно ли победить болезнь бактериального характера, если патологические признаки уже налицо: отек молочной

железы, сгустки белых хлопьев казеина в начале и конце доения (повреждена альвеола), слизисто-гнойные выделения из влагалища?

Известно: если есть питательная среда, бактерии будут заселяться в «теплое место» снова и снова. Однако результаты лечения можно заметить сразу же после воздействия на активные точки иглами, введения в организм гомеопатического препарата, применения электропунктуры и лазерного луча. Мы устраняем «заторы» крови по ходу ее микроциркуляции. «Чистая» кровь — естественный защитник организма и первый «воин» против патогенных бактерий.

Н. Вержбинская (Казеев Г.В., 2000) отмечает, что в зоне точек акупунктуры находится значительный запас биологически активных веществ, депонированных в лейкоцитах, нервах и крови сосудов. Наиболее реактивные элементы в зоне акупунктурных точек — тучные клетки и сосуды микроциркуляторного русла. Последние, как известно, играют большую роль в обменных процессах и регуляции гомеостаза. Тучные клетки рассматривают как одноклеточные эндокринные железы, регулирующие гомеостаз. То есть тучные клетки способны упорядочивать микроциркуляцию в любых тканях и органах. В учебнике по биологической медицине Х. Хайне приводит результаты исследований (Ricker, 1925), которые подтверждают особое значение микроциркуляторного русла при развитии заболевания.

Чтобы не возникло мысли о переоценке в статье роли акупунктурных точек, приведу несколько простых примеров. У коровы диагностирована закупорка книжки. За один сеанс специальным прибором для электропунктуры у нее было обработано девять биологически активных точек (БАТ), в результате чего спустя шесть часов появилась жвачка. В другом случае у коровы выявлено выпадение влагалища. Воздействие этим же аппаратом на семь БАТ позволило избежать оперативного вмешательства.

При послеродовых проблемах для полного излечения достаточно провести пять процедур, воздействуя на биологически активные точки организма микроинъекциями гомеопатических растворов с интервалом в два дня. Высокая эффективность такого препарата — лацелина — была подтверждена во время лечения эндометрита у коров. Средство применяли на пятый день после отела. Это позволило плодотворно осеменить животное после первичного прихода в охоту.

При лечении субинволюции матки применяли окситоцин в дозе 0,2 мл (три сеанса микроинъекций с интервалом в два дня), после чего мышечный слой матки начал сокращаться. Параллельно мы оказывали влияние на биологически активные точки для профилактики эндометрита.

Корову можно защитить от патогенных микроорганизмов и антибиотиками, которые очень быстро и эффективно

справляются с болезнетворными бактериями. Однако компоненты антибиотика, попадая в кровь, участвуют в обменных процессах. Терапевтическое действие зависит не столько от состава вещества, сколько от дозы. Парацельс, знаменитый алхимик и врач I века до н.э., утверждал, что всякое вещество есть и яд, и лекарство одновременно — дело лишь в количестве. Лечебная доза одного и того же вещества исцеляет множество различных заболеваний.

Гомеопатия работает по другому принципу: слабое воздействие активизирует гомеостаз, очень сильное может привести к смерти. К примеру, Calabrese и Baldwin (2001) доказали, что канцероген диоксин в низких концентрациях (0,01–0,001 мг/кг в день) в значительной степени подавляет развитие опухолей у подопытных крыс. Кроме того, даже самый минимальный уровень рентгеновского облучения (поглощенная доза радиации 0,5–2 грей) стимулирует иммунную систему (Хайне Х., 2008).

Гомеопатия воздействует на цитокиновую сеть организма и тем самым обуславливает иммунологическую толерантность. В этом случае лекарства работают не напрямую как химический агент, а опосредованно — путем управления иммунной системой. Действие очень мощное, но плавное. Гомеопатию нужно рассматривать как важнейший метод регуляторной терапии. Вот почему ей отводят роль первого защитника от патогенных организмов без использования антибиотиков.

Мы представляем организм как саморегулирующуюся систему и знаем, что сбой в деятельности одного из органов приводит к нарушению функционирования других.

Гомеопатия не может и не должна применяться только на малых фермах. Например, в ОАО «Агрофирма Дмитрова Гора» Тверской области альтернативные методы легли в основу ветеринарной практики.

Исследования на крупной ферме (маточное поголовье — 2692 коровы, продуктивность — 9200 кг молока) подтвердили, что гомеопатические вещества совместно с нозодами (лекарственные препараты, полученные из патологически измененных тканей больных особей) позволили увеличить сохранность поголовья и исключить выбраковку животных с репродуктивными проблемами, заболеваниями печени, желудочно-кишечного тракта, послеродовыми осложнениями.

Гомеопатическая профилактика болезней как у сухостойных, так и у новотельных коров стала основой большой подготовительной работы по воспроизводству стада: случаи возникновения гипофункции яичников и эндометрита свели к минимуму, улучшилось состояние здоровья продуктивных коров, стельность от первичного осеменения составила 48%.

Регулярное и внимательное наблюдение за каждым животным — основное направление в работе нашей ветеринарной службы, цель которой — предупредить болезнь и сохранить здоровье животных. Еще со времен античности известно, что любое воздействие на организм может как излечить, так и навредить. Издавна считают, что мысли материальны и обладают целительной силой. Информация, заложенная в биополе настоящего ветеринарного врача, — любовь, сострадание, терпение — помогает подобрать ключ к решению любых проблем со здоровьем животных.

ЖР*Тверская область***ФЕРМЕНТАТИВНЫЕ ПРОБИОТИКИ****Целлобактерин+
Целлобактерин - Т**

Помогают усвоить:
подсолнечный шрот
пивную дробину
отруби
зерно

Укрепляют здоровье
и иммунитет животных

НАТУРАЛЬНЫЕ ЗАМЕНТЕЛИ КОРМОВЫХ АНТИБИОТИКОВ**Микс-Ойл
Провитол**

Обладают
антимикробным
антиоксидантным
противовоспалительным
действием

БИОКОНСЕРВАНТЫ**Биотроф
Биотроф-111
Биотроф-600**

Сохраняют
силос
сенаж
зерносенаж
плющенное зерно

микробиология для животноводства

БИОТРОФ

(812) 322 85 50
452 42 22
448 08 68

www.biotroph.ru